

## Izvještaj s Drugog hrvatskog studentskog kongresa

**P**od krilaticom »Obrazovanje iznad svega«, drugi po redu Hrvatski studentski kongres održao se u Umagu od 26. do 29. svibnja 2005. u organizaciji Studentskog zbora Sveučilišta u Rijeci i Organizacijskog odbora sastavljenog od studenata sa svih hrvatskih sveučilišta i veleučilišta. Učešće je uzelo oko 200 studenata, uglavnom predstavnika raznih studentskih udruga i zborova sa svih sveučilišta i veleučilišta u Hrvatskoj. Najviše je sudionika bilo sa Sveučilišta u Zagrebu, među kojima i dvoje predstavnika Kluba studenata povijesti - ISHA Zagreb. Nakon što je prvi kongres (u Vodicama) rezultirao samo velikim nezadovoljstvom studentske scene i nekolicinom skandala, drugi HSK je začudo prošao relativno dobro.

Odmah po dolasku u sunčani Umag, uslijedilo je uvodno predavanje na kojem su sudjelovali i mnogi uglednici: rektorica Sveučilišta u Zagrebu prof. dr. Helena Jasna Mencer, prorektor Riječkog sveučilišta prof. dr. Pero Lučina, predstavnica Osječkog sveučilišta i ministar znanosti, obrazovanja i športa Dragan Primorac. Tu se najviše govorilo o predstojećoj nam reformi sveučilišta i studentskim pravima, a studenti su dobili i riječtu priliku izravno postavljati pitanja ministru i rektorima. Zatim su se trebali održati zasebni okrugli stolovi s rektorima pojedinih sveučilišta. Nažalost, studentima Zadarskog i Splitskog sveučilišta je uskraćena ova mogućnost, budući da njihovi rektori nisu došli na kongres. Dr. Helena Jasna Mencer je na okruglom stolu za studente Zagrebačkog sveučilišta izrazila svoje zalaganje za cjelovitu integraciju Zagrebačkog sveučilišta, uređenje koje bi trebalo unaprijediti kvalitetu

studiranja na ovom Sveučilištu, ali u trenutačnim uvjetima gdje je svaki fakultet cjelina za sebe to je teško zamislivo. Navečer je uz prigodne govore organizatora, HSK i svečano otvoren, a prorektor Sveučilišta u Rijeci je primio rođendansku čestitku od svih sudionika kongresa.

U sljedeća dva dana program se sastojao od jutarnjih predavanja vezanih za teme kao što su Bergen Communique, vrednovanje studijskih programa u Hrvatskoj, mobilnosti studenata, zapošljavanje i različitih radionica u poslijepodnevnom terminu. Održano je ukupno sedamnaest radionica, orijentiranih ili na vještine potrebne studentskim aktivistima ili na predstojeće promjene u visokom obrazovanju od kojih je prednjačila maratonska radionica o *Zakonu o pravima redovitih studenata* (studentski standard i predstavljanje studenata), jedina u trajanju od dva dana. Zaključci s ove radionice su kasnije predloženi MZOS-ovom Povjerenstvu za izradu prijedloga Zakona o pravima redovitih studenata. Posljednjeg dana, prije odlaska iz Umaga, usuglašavanjem svih sudionika kongresa donesena je Deklaracija, također kasnije predložena i nadležnim institucijama. Između ostalog, zaključilo se da su studenti skupina od vitalnog značenja za RH, da je nužno definirati nacionalnu strategiju razvoja visokog školstva, da su studenti premalo uključeni u provedbu Bolonjske deklaracije, te je izražena potreba za integracijom sveučilišta.

Ovaj ambiciozni projekt zbog prevelikog broja tema koje su se problematizirale (uključivanje studenata u proces provedbe reforme sveučilišta, osiguranje kvalitete studiranja, korupcija na sveučilištima, studentska mobilnost, cjeloživot-

no učenje i dr.) u kratkom vremenu, nije donio značajnije pomake, te su izneseni prijedlozi da se ubuduće ova manifestacija radi tematski. Svakako najveća je prednost HSK-a bila prilika za međusobno upoznavanje i povezivanje sa studentima i udrugama drugih sveučilišta te razmjena mišljenja o studentskim problemima.

# **PRO TEMPORE**

časopis studenata povijesti

Zagreb, 2005.

## **PRO TEMPORE**

Časopis studenata povijesti  
godina III., broj 3, Zagreb, siječanj 2006.

*Glavna i odgovorna urednica*  
Maja Crnjac

*Uredništvo*  
Ivan Basić, Maja Crnjac, Goran Miljan, Tin Pongrac, Jasmina Skočilić

*Grafički urednik*  
Robert Borenić

*Lektura i korektura*  
Jasna Šarić, Maja Crnjac

*Prijevodi sažetaka na engleski jezik*  
Branimir Bekavac

*Izdavač*  
ISHA Zagreb - Klub studenata povijesti

*Tisak*  
Profil International

*Naklada*  
500 primjeraka

Izdanje časopisa ostvareno je uz novčanu potporu Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, Odsjeka za povijest Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu i izdavačke kuće Profil International. Klub i uredništvo ovim putem im se zahvaljuje.

*Adresa uredništva:* ISHA Zagreb - Klub studenata povijesti, Filozofski fakultet Sveučilišta u Zagrebu,  
Ivana Lučića 3, 10 000 Zagreb

*E-mail:* isha-zg@net.hr

Srdačno zahvaljujemo izdavačkoj kući Profil International na susretljivosti i financijskoj potpori u tiskanju ovoga broja.